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ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТ ЯК 

ЗАСІБ САМООРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ 
 

Освітній процес сучасного закладу вищої освіти актуалізує зміну позиції здобувача: 
з об’єкта навчання – на активного суб’єкта навчально-професійної діяльності, а також 
активізує самоврядну творчу навчально-пізнавальну діяльність здобувачів. 
Самоорганізація – це показник особистої зрілості людини, інтегральна сукупність 
природних і соціально набутих властивостей людини, що втілена в усвідомлюваних 
особливостях волі та інтелекту, мотивах поведінки й реалізується в організації 
діяльності, поведінки. 

У сучасному світі час став найціннішим ресурсом, і вміння правильно ним 
розпоряджатися набуло особливої важливості. В освітньому процесі це питання стає 
критичним для здобувачів освіти, які мають опанувати не лише теоретичні знання, а й 
практичні навички ефективного управління своїм часом. Педагогічна технологія тайм-
менеджменту – це один з найважливіших інструментів, який сприяє розвитку 
самоорганізації у здобувачів, допомагаючи їм не тільки краще освоювати матеріал, а й 
бути більш ефективними в організації свого часу та життя в цілому. 

Тайм-менеджмент в педагогічному контексті – це система методів, прийомів й 
інструментів, яка допомагає здобувачам освіти ефективно планувати, організовувати, 
розподіляти та контролювати час, який вони витрачають на навчання, роботу, 
відпочинок й інші види діяльності. Головна мета цієї технології полягає в тому, щоб 
навчити студентів не лише бути продуктивними, але й забезпечити їм можливість 
досягати високих результатів без стресу та перевантажень [2]. Основною метою 
впровадження тайм-менеджменту в освітній процес є розвиток у здобувачів здатності 
до самоорганізації та самоконтролю. Це дає змогу більш ефективно розподіляти свій 
час на виконання навчальних завдань, досягати гармонії між навчанням, особистим 
життям та іншими важливими аспектами. 

Виокремимо такі компоненти педагогічної технології тайм-менеджменту: 
1. Цілепокладання. Однією з основних складових тайм-менеджменту є 

встановлення чітких і реалістичних цілей. Це дозволяє здобувачам освіти зрозуміти, 
які конкретні результати вони повинні досягти протягом певного часу. Чітке 
визначення цілей допомагає студентам не лише організувати свою діяльність, але й 
мотивує їх на досягнення бажаних результатів. 
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2. Планування. Ефективне планування – це ще один важливий компонент тайм-
менеджменту. Планування передбачає складання розкладу, який дозволяє правильно 
розподілити час між навчанням, виконанням домашніх завдань, відпочинком і іншими 
важливими справами. Здобувачі освіти вчаться орієнтуватися в своїх пріоритетах і 
розподіляти час з урахуванням важливості кожного завдання. 

3. Пріоритизація. Пріоритизація завдань – це вміння правильно оцінювати 
важливість і терміновість завдань. Важливо не лише визначити, що потрібно зробити, 
але й зрозуміти, які завдання слід виконати першочергово, а які можна відкласти на 
пізніше. Це допомагає уникати прокрастинації та невиправданого відкладання 
важливих справ. 

4. Делегування та допомога. Одна з найважливіших складових успішного тайм-
менеджменту – це вміння делегувати завдання або звертатися за допомогою. 
Здобувачі освіти повинні розуміти, що не всі завдання вони повинні виконувати 
самостійно, а в разі потреби можуть звернутися до викладача чи одногрупників за 
підтримкою. 

5. Моніторинг та коригування. Оцінка власної діяльності й коригування своїх 
планів і стратегій є важливим етапом у процесі тайм-менеджменту. Це дає можливість 
виявити помилки, коригувати недоліки в організації часу та вдосконалювати свої 
навички планування та управління. 

Самоорганізація є ключовим елементом у формуванні особистісної й професійної 
зрілості. Вона включає в себе здатність планувати та контролювати свої дії, брати 
відповідальність за виконання завдань та досягнення цілей. Тайм-менеджмент є 
основою цього процесу, адже допомагає студентам розвивати дисципліну, 
самоконтроль та ефективність. Завдяки тайм-менеджменту здобувачі освіти можуть 
уникати перевантаження, стресу і вигорання. Вони вчаться ефективно розподіляти час 
між навчанням, відпочинком і соціальною активністю, що позитивно впливає на їх 
психоемоційний стан та мотивацію до навчання [1]. 

Педагогічна технологія тайм-менеджменту є важливим засобом розвитку 
самоорганізації здобувачів освіти, що дозволяє їм ефективно розподіляти свій час, 
ставити цілі та досягати результатів без перевантаження. Впровадження тайм-
менеджменту в освітній процес сприяє не тільки підвищенню успішності, але й 
розвитку особистісних якостей, таких як відповідальність, самодисципліна та здатність 
до рефлексії. Саме ці навички допомагають здобувачам вищої освіти стати 
конкурентоспроможними на ринку праці та досягати успіху в житті. 
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